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Kimszentmártmi, ami:! , Ki. 
(y ■) Akármi toriéin! emberek 

gyarló tévedéséből, elvakult gyűlöle­
téből, pártviszályból, ebből a magyar 
átokból, az idők ken, ke mégis 
csak tovább forog és ha a közélet 
tábláján aggódva is nézgdődiink szét, 
— a búzatáblákban annál nagyobb 
öröme van a gazdának. Gazdag áldást 
terített az ur és ha ebben a buzaka- 
lászt érlelő június derekatáji napokban 
ölt legnagyobb fokot az ég áldásáért 
való aggodalom, hinni, remélni kell, 
hogy megelégelte a gondviselés szen­
vedéseinket s legalább egy jó termelés­
sel kárpótol a közélet sivárságáért, 
reménytelenségeIrt, azokért a nagy 
csapásokért, melyek egyremásra kö­
vetkezte!; ebben a szomorú csztend - 
ben: Bálványosváraljén a 
Komárom és Esztergomban 
fális jégverés, Lúgoson és 
még elmondani, hogy hol,
Oda lett az emberek vetése, annál 
vigasztalóbb, hogy az ország általában 
reményt keltve várja az aratást s való­

ban kumisz dolog, ha p a. 
meg a sarjnkalás, >>■ •

hogy a 
mn h a 11 -

Tornádó, 
katasztró- 
ki tudná 
vizáradás.

hogy ahol 
is telv:,zemet Ígér: 

Debrecenben lelkiisuier. ut kezek keve­
rik a kártyát és sztrájkra izgatn ik.

Nem nagyon hisszüi h 
ka ás ember ez uszít 
gasson.

Voll mar egyszer es nem is mesz- 
s/í:s Debrecentől aratási sztrájk es 
akik abban resztvettek, nagyon meg­
égették a s íjukat. Es nem pesti mű­
hely, almi ha egy nap szünetel a munka, 
az nem olyan baj. Bejön a munkás 
másnap és ulán külön órában elvégzi 
a dolgát. Ha az alföldi munkás cm- 
I cr nem dolgozik ar.u.ískor, ha volna 
olyan sztrájkpén/tár, amely győzne eltart­
hatni újig, -- mert a alföldi műnk,-is 
az egész téli kenyerét ,uutaskor keresi 
meg. Bőt még az is existenciáját 
veszélyezteti, ha akármi szervezet tárni­
cséira az aratasi szerződés megkötésé­
tié! vonakodik. Mer* az ara: ás nem 
tréfa dolog. I: a gazda nem tárhat 
arra, hogy talán mégis meggondoljál, 
az ó rendes aratói a dolgot és mun­
kába állanak. A ga/d i nem rendelkez­
het ilyen bizonytalanságra. Neki mun­
kást kell szegődtetni és ha vannak

szegődi) aratói, a régiek hiába jelentkez­
nek ; késém vau.

így maradt ki Hajdudomg, Szó 
bos/L táján néhány év előtt néhány 
ezer gazdasági munkás, s hej! de 
ke re lék, aki őket az aratási szerződések 
késedelmes kötés *re izgatta.

Mert alapjában még értelmetlen 
dolog is a munkából válté kihtizódás és 
az aratási szerződések kötésétől vaké 
vonakodás. Hiszen a munkástól vény 
óta a munkások úgyis alternative szer­
ződnek. Tegyük föl, hogy a termés 
annyira meghibásodik, liogv a munkás 
keresete, ráfordított munkálja kár,Kive­
szett. Ebben a helyzetben a munkás- 
törvénynek azt a kedvezését veheti 
igénybe a munkás, bog-, dologba 
állás előtt nem termésrészt, de nap­
számbért kívánhat. Nem m, mlhatja

hogy o álmámba nem s/.érződ -
h t, viszont éppen a búzatermés ara­
tásánál-. időhöz való kötötts ge és 
-elodázhatatlan sürgőssége teszi szüksé­
gessé rá nézve, hogy az aiatási szer­
ződéseket idejére megkösse.

Nálunk nincs efemer jelentősege 
ennek az Írásunknak ; de mégis, jó 
az ilyet megbeszélni, mert csalóka

Cupido nyilai.
Élt egyszer Simáiban egy nagyon szép 

leány, egy szegény, de becsületes kerületi him 
leánya. Jó leány volt, de arm! az egyről nem 
tehetett, hogy érezte hatalmát s élt is vele. 
Anyja, Iliién minden jó anya kötelességéhez, 
tele volt aggodalommal leányának jövője miatt.

Volt Simláhan ezidőben egy komiszárins, 
aki minden volt, mindazt viselhette s mindazt 
megtehette, amit említettem. Mint egy ember 
egyszerű volt, de csúnya, — kettőn kívül a 
legesunyább férfi az egész Ázsiában. Arca való­
sággal arra való volt, hogy álmodjunk róla s 
aztán megpróbáljuk pipánk fejére kifaragni. 
Saggott volt a neve, Barr-Saggott, Barr- 
Saggott Antonius s utána hat cimjelző belli. 
Kormányzati szempontból az indiai kormány 
legkiválóbb erői közé tartozott. Társadalmi 
szempontból azonban kedveskedő gorillához 
hasonlított.

Azt hiszem, mikor figyelme Beighton 
kisasszony felé fordult, Beighton né asszony 
örömkönnyekkel fogadta a gondviselés e jutal­
mát öreg napjaira.

A legtöbb komiszárins zsugori, de Barr- 
Saggott kivétel volt. Királyi lakomákat adott, 
ellátta magát jó lovakkal, táncmulatságokat ren­
dezett, valósággal hatalom számba ment az 
országban s ehhez képest viselkedett is.

Ne felejtsük el, hogy mindaz, amiről Írok, 
a britt Indiánnak csaknem történelem előtti 
korszakába esett. Lesznek, akik emlékeznek még 
arra az időre, mikor a lawn-tennis még a jövő 
lilékében pihent s mi valamennyien oroquetet 
játszottunk. De még előbb volt olyan idő is,

akár hiszitek, akar nem mikor még a 
crnquetet sem találták fel, s az ij.i/ás, melyet 
18$-: ben Angliában f..lekvenitettek, dühöngött 
ép oly mértékben, mim ma a lawn-tennis.

Beighton kisasszony pompásan túllőtt a 
ül) vadnyi hölgytávolon, s a legjobb hölgy - 
íjász volt Simláhan. A tu Pak Tara-Devi Dianájá­
nak ncvv.T'k.

I’.arr-Saggult mir.: n figyelmét neki szen­
telte, ami Bcighlomié . zony szivét, mint már 
említem, büszkeséggel töltötte el Brighton 
Kitty sokkal nyiigodtahhan fogadta a dolgot, 
tetszett ugyan neki, hogy a komiszárins, neve 
után egy csomó cinihetiivel, öt tüntette ki s 
hogy a többi lány majd megpukkadt az irigy­
ségtől, de azt a tényt sem lehetett eltagadni, 
hogy Barr-Sagott tüneményesen csúnya volt s 
minél jobban szépitgelte magát, annál grotes- 
kebb lett. Nem ok nélkül száradt rajta a langur ■ 
név, ami szürke majmol jelent. Kitty úgy vélte, 
hogy kellemes ugyan, ha a komiszárins ott 
hever lábai előtt, de m is csak többet ér meg­
szökni előle s kilovagolm azzal a gonosz Cu- 
bonnal, aki az imballai dragonyos ezredben 
szolgált, —• azzal a fiatal legénnyel, akinek 

j csinos arca, de nem sok kilátással biztató jövője 
volt. Kitty a kelletténél jobban kedvelte Cubbont. 
S Gibbon egy percig sem tagadta, hogy fülig 
szerelmes Kitty be, mert Gibbon tisztességes 
fiatal legény volt. Így aztán gyakran megtörtént, 
hogy Kitty Barr-Saggott méltóságteljes udvar­
lása elől az ifjú Gibbon társaságába menekült, 
amiért anyja, mindannyiszor jól megdorgálta.

De mama — szólt ilyenkor Kitty mikor 
Saggott ur olyan - olyan rettenetesen csúnya!

Kedvesem, hangzott mindig a kenet­

teljes válasz «senkisem lehetni;; 'orma, min 
amilyennek a mindenható gondviselés terem­
tette. S emellett tudod, hogy előkelőbb leszel 
saját anyádnál. Erre gondolj és légy okos.

Kitty ilyenkor léIrcbigygyesztette szajacs- 
kájat s nem a legnagyobb tisztelettel kezdte 
emlegetni az előkelőségei, a komiszariusnk.it és 
a házasságot. Brighton ur csak a feje bukjál 
vakarhatta, mert nem volt barátja a lelki ize Il­
máknak.

A saison vége felé, Barr-Saggott, mikor 
elérkezettnek gondolta az időt, oly tervvel állt 
elő, amely becsületére vált adminisztratív képes­
ségeinek. Versenyt rendezett a női ija/ok sza­
mara s egy remek gyem ntos karperecét tűzött 
ki dijuk A föltételeket oly ügyesen állította össze, 
hogy mindenki tudja, hogy a karperec Beighton 
kisasszonynak szánt ajándék, melynek elfogadá­
sával együtt jár Barr-Saggott komiszárins keze 
és szive. A föltételek a következők voltak ; th 
lövés bt) yardra, a simlai ijkedvelő társaság 
szabályai szerint.

A kitűzött délután egész Simla kilovagolt 
Annandalha, hogy jelen legyen Paris ítéletének 
megforditottjáu. Kitty együtt lovagolt az ifjú 
Gibbonnal s könnyű volt észrevenni, hogy a 
fiatal legény nagyon nyugtalan. Bizonnyal ártat­
lan volt mindabban, ami következett. Kitty hal­
vány és ideges voll, s hosszú pillantásokat 
vetett a karperecre. Barr-Saggott mesésen volt 
öltözködve, még idegesebb volt, mint Kitty s 
még rettenetesebb, mint bármikor.

Beightonné asszony leereszkedőleg mosoly­
gott, amint ép egy komiszáriusne anyjához illik 
és az Íjazás megkezdődön. Mindnyájan félkörben 
állva nézték az egymást követő hölgyeket.
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Kunszentmártoni Újság.

ábrándok cs a zavarosban való halá­
szás vágya, ki tudja hol akarja a masz­
lagot vetni és a családos embereket 
koldussá tenni.

Oly gonosz játék, hogy csodál­
koznánk, ha ebben a gonosz időben 
megnem próbálkoznának vele. De a 
munkások legyenek résen s a zajütőt, 
a ki sehol sincsen, mikor már a fringia 
ki van rántva, — füleljék le és tanítsák 
meg, hogy rontásukra ne törekedjék a 
jövendőben.

Hírek.
Kunszentmárton, június 10.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete folyó hó 12-én, szerdán délelőtt rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyen a következő 
ügyek nyertek elintézést.

A pusztatenyő—kunszentmártoni vasút 
jövedelméből az 1912. évre 22,210 korona 
osztalékot kapott a község, melyet megelé­
gedéssel vett tudomásul a képviselőtestület.

A homokbánya és vályogverő gödrök 
értékesítéséről tett előljárósági jelentés során 
a képviselőtestület a vályogverést saját szük­
ségletre mindenkinek megengedi, aki azon­
ban eladásra ver vályogot, annak minden 
1000 drb vályog után 2 koronát kell a köz­
ség pénztárába befizetni. A homokbányából 
csak öt kocsi homokot szabad minden pol­
gárnak vinni.

Az uj közvágóhíd építése a beterjesz­
tett számadás szerint 35000 koronába ke­
rülne. Minthogy a községnek pénze nincs, 
a képviselőtestület megkéri az alispánt, hogy 
az ebadó-alapból adjon segélyt a vágóhíd 
felépítésére.

Több kisebb ügy letárgyalása után az 
ülés véget ért.

A komisszárius ur a saját felese;ges kezé­
vel ajzotta tel Kitty ijat. Kitty előrelépett, oda­
pillantott a karperecre, s első nyílvesszője haj­
szálnyi pontossággal belecsapott az arany 
kellő közepébe, kilencet számítva.

A balról álló Gibbon olyan lett, mint a 
kréta, Karr-Saggott pedig nem tudva ellenállani 
az ördög kísértésének, elmosolyodott. Csakhogy 
ha Harr-Saggott mosolygott, megszoktak vadulni 
a lovak. Kitty látta ezt a mosolyt. Balra pillan­
tott, csaknem észrevehetetlenül intett Gibbon­
nak s folytatta a lövést.

Szeretném, ha le tudnám írni azt a jele­
netet, amely most következett. Rendkívüli és 
minden kép varat lan jelenet volt. Kitty kisasszony 
csodás határozottsággal feszítette meg iját úgy 
hogy mindenki láthatta, mit csinál. Kitűnő lövő 
volt, s Ki tonlos iját bájos biztossággal kezelte. 
Négy nyílvesszőt egymásután pontosan a cellán 
ala a farodba fúrt bele.

Oly szerencsésen működött, hogy egy 
piszcomi, szeplős, törpe lány diadalittas rikol­
tása törte meg. Akkui hát én nyertein!

Beightonné asszony minden tőle telhetőt 
megtett, hogy uralkodjék magán, de azért sírva 
lakadt a világ szemeláttára. Minden erőfeszítése 
mellett is gyönge volt ekkora csapással szem­
ben. Kitty karorvendő rántással eresztette meg 
hjat s visszatért helyére. Barr-Saggott pedig 
oivendo arcot igyekezett vágni, mialatt a kar­
perecét a piszeorru lány durva vörös csuklójára 
ü esz e"e; Lseden jelenet volt, nagyon esetlen. 
Mindenki iparkodott el a tömeggel, Kittyt anyja 
irgalmára bízta. 1 3 3‘

IV akkor odalépett Gibbon s — a többit 
ni.u nem érdemes kinyomatui.

Rudyard Kipling.

Vármegyei közgyűlés. Jásznagy- 
kunszolnok megye törvényhatósági bizottsága 
június 20-án d. e. 10 órakor Szolnokon a 
vármegyeház nagytermében rendes közgyűlést 
tart, melyen betöltésre kerülnek: az alispánt, 
főügyészi, főjegyzői és egy főszolgabírói 

I állások.
— Adótárgyalás. A III. osztályú és 

nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
adójának tárgyalása folyó hó 13—15-ig tar­
tatott meg. A kincstárt Szabó Ákos és Nyitó 
Ferenc titkárok képviselték.

— Évzáró vizsgálatok. A polgári 
fin és leányiskola igazgatósága ezúton is tudatja 
a szülőkkel és a tan ügy iránt érdeklődőkkel, 
hogy az évzáró vizsgálatok a következő sor­
rendben fognak megtartatni: június 18. d. u. 

j 3 órakor ref. hittan vizsga, június 19. d. e. 10 
i órakor róni. kát. hittanvizsga, június 19. d. u.

3 órakor izr. hittan vizsga, június 20. d. e. 9 
órakor I. leányosztály, június 20. d. u. 3 óra­
kor II. leányosztály, június 21. d. e. 9 órakor 
I. fiúosztály, jIInius 21. d. u. 3 órakor II. fiú­
osztály, június 23., 24. és 25. magánvizsgálatok, 
j ti ni us 27. d. c. fél 1 I órakor záróünnepély.

Vármegyénk népessége. Jász- 
nagyku úszol nők vármegyében február, már­
cius és április hóban született 3776 egyén, 
elhalt 2346. A szaporodás 1430.

Tenyész szarvasmarha-kiálli- 
tás. Jásznagykunszolnokvármegye Gazdasági 
Egyesülete a m. kir. földmivelésíigyi minisz­
térium anyagi támogatásával Kunmadarason 
folyó évi június 23-án, vasárnap magyar j 
fajta tenyészszarvasmarha díjazást rendez. A j 
díjazásra kisgazdák, nagytenyésztők, továbbá 
községek és közbirtokosságok tulajdonában 
lévő tiszta ma-yar fajta tenyészállatok áliitha- I 
tők elő. Másfajta tenyészállatok a díjazáson 
részt nem vehetnek. Kiállíthatok: 1. Tenyész­
bikák. 2. Növendékbikák. 3. Borjas tehenek.
4. Üszők. Dijak: 1. 800 korona pénzdíj.
2. Egy ezüst és egy bronzérem a kiállításon 
bemutatott két legjobb s abszolút értékű 
csoportos tenyészetnek. 3. Egyesületi elismerő 
oklevelek községi és közbirtokosság! bikák, 
továbbá nagytenyésztők által kiállított tenyész- 
jószágok tulajdonosai részére.

— A cséplőgép tulajdonosokhoz.
A eséplési időszak közeledésére való tekin­
tettel a Szolnoki Kerületi Munkásbiztosi tó 
Pénztár a következő hirdetményt adta ki: 
„Az 1912. évi Vili. t.-c. 5. §-a értelmében 
a gazdasági gépeknél, tehát a cséplésnél is 
alkalmazott munkások balesetbiztosítását az 
Országos Gazdasági Munkás és Cselédsegély 
Pénztárnál kell eszközölni, kivévén a vizs­
gázott gépészeket, kik baleset esetére még 
akkor is a Kerületi Munkásbiztositó Pénz­
tárnál biztositandók, ha a gazdasági gép- 
tulajdonos gépével csak saját gazdaságába 
végeztet munkát, azonban a betegség esetére 
való biztosításra nézve továbbra is a keres­
kedelmi m. kir. miniszternek 52.798—1908. 
sz. lendelete az irányadó, ezek szerint tehát :
1. Mindazon cséplőgéptulajdonosok, kik ha 
nem is kizárólag, de túlnyomó részben, má­
sok részére pénzért vagy részért csépelnek, 
tartoznak összes munkásaikat egyénenként 
Pénztárunknál betegség esetére való biztosí­
tás céljából bejelenteni, baleset esetére azon­
ban csak a vizsgázott gépész jelentendő be.
2. A vizsgázott gépészeket, azok a gazda­
sági géptulajdonosok is tartoznak pénztárunk­
nál baleset biztositó céljából bejelenteni, kik 
csak saját részükre végeztetnek gépjeikkel 
munkálatokat, de e gépészek betegség ese­

tére nem biztosíthatók pénztáruknál, hanem 
minden oly betegség esetén, mely nem üzemi 
baleset következménye, a gépészek gyógy­
kezeltetéséről gazdájuk tartozik gondoskodni.

A kender- és lentermelés fel­
lendítése. A kendert és lent Magyarországon 
még ma is mint egy 17.000 katasztrális holdon 
termelik s vele még ez idő szerint kisgazdák 
foglalkoznak, kik a szántóföldim termesztett 
kendert és lenkórót maguk áztatják és dolgoz­
zák föl. Az áztatas a község határában törté­
nik, közönséges vízzel, valamely mestersége.-., 
vagy természettől létrejött mélyedésben. Az 
ilyen áztatókat, mivel veszélyeztetik a köz- 
egészségügyet, rendesen betiltják s ilyenkor a 
termelés is megszűnik. Erre való tekintettel 
arra törekszik a földművelésügyi minisztérium, 
hogy ott, ahol a kendertermelés jelentőséggel 
bir, a len és kender termelését müáztatók léte­
sítésével legye lehetővé. A műszaki terveket és 
n költségvetést, valamint a berendezési költsé­
gek egyik részét a földmivelésíigyi kormány 
adja. A múlt év végéig 30 vármegyében 12 + 
községben történtek műszaki helyszínelések, 
melyeknek eredménye gyanánt 47 községnek 
terveket készítettek. A múlt év végén 10 mes­
terséges kenderáztató volt az országban üzembe 
helyezve.

A fürdés áldozata. Kun János 
kisújszállási fiú Várady Lajos kunszentmártoni 
szövésznél volt alkalmazásban. Az elmúlt va 
sárnap délelőtt öt társával együtt elment gaz­
dájától, hogy az iskolai előadáson is megje­
lenjen. — Előadás után öt társával együtt 
lementek a Körösre, hogy ott megftirödjenek. 
Ezen szándékukat azonban a kunszentmártoni 
oldalon nem merték végre hajtani, mivel az ott 
posztoló rendőrtől féltek. Átmentek tehát a 
túlsó oldalra és a Betekints mellett hozzá is 
fogtak a fürdéshez. Alig fürödtek azonban né­
hány percig, Kun János segítség kiáltása za­
varta meg őket és tétlenül nézték, mint nyeli 
cl a viz. Holttestét hétfőn délelőtt kihalászták, 
kedden pedig eltemették.

— A jelszó. Egyik szomszéd beli köz­
ség polgárának pénze van a takarékban, ügy 
gondolja egyszer, hogy ki kellene venni, 
vagy legalább is meg nézni, ott van-e még. 
Csakhogy nem tud irni, magával invitálja 
hát az édes apját, aki arról nevezetes, hogy 
végigküzdötte a szabadságharcot, meg atreca 
van a kezeirásáról.

A bank sarkán azt mondja a fiú:
— Édes apám, ha majd kérdeznek, 

kend feleljen helyettem. Kend sokat volt az 
urak között.

A betét-osztály előtt megállanak.
— Mit kívánnak? — kérdezi a hiva­

talnok.
Az öreg előhúzza a zsíros betétkönyvet 

a zsebéből.
— Ezt a kis pénzt akarjuk kivenni.
Amaz átnézi a könyvet, lapozgat a 

maga Írásai között.
jól van. Mi a jelszó ?

Az öreg szeme felragyog, arca átszel­
lemül.

—- Élet vagy halál!
A hivatalnok mosolyog.

Nem a forradalmi jelszót akarom, 
bácsi. Milyen jelszó alatt van betéve a pénz, 
mert csak úgy adhatom ki. Én nem isme­
rem magukat, hátha más kezébe került a 
könyv.

, ~~ Hát azt épen nem tudom, mert a 
fiamé a péz. U tudja.

Erre a fiatal értelmetlenül bámul.
— Hamar, emberek, hamar. Mi a jelszó?
— Az e nyi m ?
— Az hát.
A magyar arca lassankint kiderül :

Tudom már. Aza : Ha felülök kis 
pejlovam hátára.

Ördögöt! Ez a kocsmai jelszava
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kendnek. Azt mondja, amit ebbe a mi na<rv 
könyvünkbe irtunk, mikor betették a pénzt.

Az ifjabb kezdi már érteni, mit kivan 
tőlük a hivatalnok.

Konyitok már hozzá.

Heitiricli-féle Szent László fertőtlenitő pipere 
szappant veszi. Megóv minden ragályos heten- 
segtol. s

, , . ........ ize . . . mi a
tcnének is híjjak . .. Ugy vélekszek, hogy 
volt akkor egy tehenünk, annak a nevit mód- 
luk be, a tehenet eladtuk, mást vettünk a 
helyibe, többet is azóta, hát én már nem 
emlékszem. De anyjuk igen csak tudja, mert 
nagyon szerette. Kell is, hogy tudja.

— Hát kérdezze meg az anyjuktól.
Aztán kiadi a pénzt ?
Azonnal.
Mutassa meg legalább, együtt van-e ? 

Láttam már, nem lopták el. Hát istennek 
ajánlom.

Tánctanfolyam. Az iskolás gyer­
mekek részére június hó 24-én, hétfőn délután 
5 órakor kezdi meg tánctanitását Hubert 
János szegedi tánctanitó a Körös szálloda 
dísztermében. A legszebb újdonságokat fogja 
tanítani. Este pedig az intelligencia részére 
Boszton-kurzust nyit. Boszton tanítását meg­
hívásra privát háznál is elvállalja.

— Felmentve. A múlt év őszén történt, 
Dóczy László 18 éves tiszakiirti legény mutatás 
közben a korcsmába mellbelőtte Cseri Imrét, 
aki mindjárt meg is halt. Az ügyet a napokban 
tárgyalta a budapesti kir. Ítélőtábla, az Ítélet 
Dóczy Lászlóra felmentő volt, mert a tábla sze­
rint Dóczy jogos önvédelemből használta a 
fegyvert.

— Rendkívüli kedvezmény a Kun­
szentmártoni Újság tisztelt olvasóinak ! A magyar 
asszonyok régi, népszerű és kedves közlönye, 
a Háztartás * kiadóhivatalával, nagy anyagi 
áldozatok árán sikerült olyan egyezségre lépnünk, 
hogy lapunk olvasóinak félévi 6 korona 
előfizetési ár helyett 5 koronáért, egész évi 
12 korona előfizetési ár helyett 10 koronáért 
szállítja a Háztartás» kiadóhivatala a lapot. A 

Háztartás mindent felölel, ami a gazdasszonyt 
érdekel, Divat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók, 
Kertészet, Szépség, Egészség, Falusi major, 
Humor stb. stb. rovatai megfigyelésre méltó 
tanácsokkal szolgál : Konyha rovata pedig 
rendkívül sok kipróbált ételreceptet tartalmaz. 
A Kürtliy Eniilné szerkesztésében megjelenő, 
kiváló gonddal szerkesztett folyóirat havonta 
háromszor jelenik meg. Az előfizetési pénzek 
a Háztartás kiadóhivatalának Budapest, VI., 
Eötvös-utca 30. sz. a. küldendők, de a posta­
utalvány szelvényén hivatkozni kell e hirdetés­
ben foglalt kedvezményre. Ingyen mutatvány- 
számmal bárkinek kívánatra szívesen szolgál a 

Háztartás kiadóhivatala.
— Ma már mindenki tudja, hogy 

lakást, bútorozott szobát, üzlet és gyárhelyisé- 
get bérelni, kiadni, ingatlant ugy a fővárosban, 
mint a vidéken venni, eladni, csak Huszár Á. 
hirdetési irodája utján lehet, Budapest, V. Zrí­
nyi-utca /., Gresham palota. Telefon 81—08. 
l egmegbízhatóbb vállalat. Elsőrangú ajánlatok.

— Asszonyok bibliája. A magyar 
szakácsmüvészet egyik jelese, a népszerű és köz­
ismert Erzsi néni, immár ötödik kiadását bo­
csátja útnak a legjobb hírnévnek örvendő be- 
lőttes könyvéből. Erzsi néni befőttes könyve 
úttörő munka volt a magyar szakácsmüvészeti 
irodalomban, mert sem azelőtt, sem azóta nem j 
foglalkozott senki oly behatóan és népszerűén 
a befőttek elkészítésével, mint Erzsi néni és 
cppcu ez az, ami az ő könyvét az asszonyok 
bibliájává avatta, mert azóta kiadott sok társai 
között is az Erzsi néni befőttes könyve tartotta 
meg az elsőséget. Sok ezer példány forog ebből 
a könyvecskéből közkézen országszerte és nA 
is a legkeresettebb könyvek közzé tartozik, kivált 
gyümölcsérés idején. Ajánljuk minden magyar 
háziasszonynak, aki gyümölcsöket és főzelék- | 
féléket akar télire jól és tartósan eltenni, az 
szerezze meg magának ezt a jóra való hasznos 
könyvecskét. Kapható minden könyvkereskedés- 
hen. Ára 2 korona. Az összeg előleges bekül­
dése után bérmentve küldi meg a kiadó Tarczali 
Dezső Budapesten, L, Fehérvári-ut 52. sz

— Kérdezze meg a házi orvosát, i 
i'ogy nem-e akkor cselekszik legokosabb;»!, ha 
már szappant vásárol, hogy csak a Kolozsvári J

Birtokváltozások. A kunszent-

Lajos Imrének
martom kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
nz HmuK héten a következő birtokváltozások 

I jegyeztettek be: Pásztor János megvette Bállá 
Lonne örökösei házát 1600 koronáért. Kis F. 
András es neje megvette László Gergely és 
társai földjét 400 koronáért. Kimszentmárton 
község megvette P. Kovács Mihály és Habranyi 
István és neje ingatlan részét 403 korona 20 
fillérért. B. I'ótli Györgyim megvette Fehér 
András es társa belsőségét 1864 koronáért. 
Szepesi János megvette Szepesi Mihály belső­
ségét 400 koronáért.

Kivonat az anyakönyvből. 
Kuuszentmártonban 1012 június 0-től, június 
16-ig születtek: Devanszki Ignác, Bozsik Béla 
István, Lázi Margit, Kovács Rozália Mátray 
Antal, Turcsányi Margit, Józsa János. — Házas­
ságát kötöttek'. Gulyás Sándor és Kocsis Anna, 
Jákobéi Ferenc és F. Kiss Mária. Elhaltak: 

Turcsányi Margit 2 hónapos, Kun János I I éves.

Szelevényen levő háza és korcsmája, 
összes felszereléssel együtt, továbbá 2 
és fél hoki szőlője kedvező feltételek 
mellett eladó és azonnal átvehető. Érte­
kezhetni a helyszínen a tulajdonossal 

Szelevényen.

Köztudomású dolog,
hogy a Pálfy Testvérek-féle

Medicinal-Cognac
legjobb a világon, mert üdít,gyógyít erősít I

Kapható :

Molnár János

Szenzációs öngyilkosság.
Mindenáron megakart halni. —
A szomszédos 1 iszaföldváron egyébről 

sem beszélnek, mint Blahócs János Tamás 27 
éves cipészsegéd öngyilkosságáról.

Blahócs János Tamás cipészsegéd vi­
déken dolgozott már jó idő óta, ahol eleinte 
teljesen meg volt elégedve sorsával, csak az 
utóbbi időkben kezdett elégedetlenkedni és eb­
ből kifolyólag foglalkozott az öngyilkossággal.

Szerdán haza utazott Tiszaföldvárra és 
a vonatról egyenesen Radicsné vendéglőjébe 
ment és szobát váltott.

fűszer és csemegekereskedésében
Ku nszentmártonban.

Alig mullott még cl 9 óra, pihenni tért, 
de mielőtt lefeküdt volna, ttizet rakott a magá­
val vitt szénből, a szobában levő díványt pe­
dig felvágta és az abban levő lószőrt kiszedte 
és rátette a már félig égő szénrakásra, hogy a 
szén minél hamarabb terjessze gyilkos mérgét, 
ő pedig lefeküdt, hogy a gyilkos méreg örök 
álmot hozzon szemére és oda költözzék, ahol 

I már nem fáj semmi.
Terve azonban nem sikerült, mert csü­

törtökön reggel egészségesen ébredt fel, mivel 
a jól megrakott szénrakás elaludt anélkül, 
hogy gyilkos mérgét kigőzölhette volna.

Csütörtökön délelőtt azi libán már bizto­
sabb halált választott. Elment Nagy Zsigáimul 
üzletébe, hogy revolvert vásárol és azzal vet 
véget életének.

A kereskedőnek gyanús volt Blahócs 
viselkedése és nem akart neki revolvert adni, 
csak ugy, ha hatósági engedélyivel rendelke­
zik. Blahócs azonban, hogy szándékát minden­
áron végrehajthassa, azzal védekezett, hogy előbb 
csak megakarja nézni a revolvert és azután kér 
engedélyt.

E/en a elmen Nagy Zsigmond ki is szol­
gálta és inig ő többi vevőivel volt elfoglalva, 
Blahócs sziveit lőtte magát az üzlet közepén. 
Beszállították a községi kórházba.

Tisztán
és világosan ugy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

A Földmivelvsiigyi Mmisztérium 18065/012 
számú engedélye alapján

MEGJELENT
a csodáshatásu dr. Borovszkv-íéle

ANIMAL-BOROLIN
házi állatok részére, külső használatra, be- 
dörzsölésre, hiilésből származó bajok ese­
tén. Igen jól használható saáj- és köröm­
fájás alkalmával mint fertőtlenitő szer, 

ezenkívül haromfkliiteria esetén is.

í

Az ár használati utasítással üvegen­
ként 1 korona 50 fillér.

Kapható az ország nagyobb gyógy- 
táraiban és drogériáiban.

Próbaiivegek állatorvosoknak ingyen.

Magyar Antalnak

A dr. í3orovszky-féle Borolin-gyárnak
Budapest.

Ígéretem szerint bátorkodom értesíteni, 
hogy az Animal-borolinnal jobb eredmé­
nyeket értem el, mint a Kwizda-féle fluiddal. 

Muraszombat, 1612 május 17.
Tisztelettel

Nemes Miklós s. k., j. m. kir. állatorvos.

pusztafalui földbirtoka több észten- 
dőre haszonbérbe kiadó. Bővebb 
felvilágosítást ad a helyszínen a tulaj-

ionos.

p

íi i

Kims/cntmártmibaii kapható :
Lukács Andor és Popovits Gábor

gyógyszerészeknél
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Hirdetmény.
Törzsrészvényeink 1912 jniius hú 1 -én 

esedékes XXVII. számú szelvényeit

16 koronával,
Élvezeti jegyeink 1912 iulius hó Vén 

esedékes XV. szánni szelvényeit

6 koronával
a „Szolnoki Mezőgazdasági Takarék- 

pénztár R, T."-nál Szolnokon

a mai naptól kezdve beváltjuk.
A szelvények nevezett intézetnél számok 
szerint rendezve, jegyzék kíséretében 

nyújtandók be.
Budapest, 1912 június 5-én.

, P.-Tenyő—kunszentmártoni h. é. ;
vasat r. t. Igazgatósága.

Hufler és Kalech |
nap- és esernyőgyár 

Budapest, IV., <ecskcméti-u. 9. szám.
Ajánlja tlusan bcruulczctt raktárát saját készit- 
nienyii nap- és esernyőkben. Nagy válasz- 
ték^ valódi francia fűzőkben. Nagy raktár 
szőrmeárukban. Javítások és áthuzatok a 
legolcsóbb árak mellett elfogadtatnak. Minden­
fele átalakítások elfogadtatnak. Rendelések posta 

utján eszközöltetnek.

Eladó föld.
Néhai Kristé Nagy Istvánná örököseinek Belső 
Ecser 36. szánni 77 hold tanyaföldjiik eladó.
Értekezni leltet özvegy Vecseri Súiitlomcval 
Szentesen, Horvátit Gyula-utca 30. sz. alatt, 

Ibolya Károly kovács házánál.

Magjr Istvánnak
és Lajosnak ÄÄÄ5T

I Kistőkén és Zalotán 120 hold föld- együtt eladó. Bővebb értesítést ad
mié lonvnv'il 111!1« Imit v,: M*ur\/ E-t, •/.li - ik tanyával,

Nagytőkén, ti jámborhalmi megálló 
mellett 20 hold,

a Belső fellenesben pedig 30 hold 
prima földjük, épületekkel akár 
együtt, akár több darabokban is 
eladó. Értekezni lehet Kistőke 
352. tanyaszám, a bökényi csárda 
mellett.

tulajdonos, Nagy István Mikim 
vásárhely, (ókai-ut 24.

Kényelmes havi vagy heti

részleilefizetésre

Első
minőségű

:nfalitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben

Kunszentmártoni Köz­
ségi Téglagyár.

Ferenczy József.

,var rógéptk, 

kerékpárok

és

[gramofonok

özv. í óíh István né
piactéri házában

két üzlethelyiség kiadó
Ugyanott egy sárga kocsi és két lóra való szerszám 
eladó. Értekezhetni a fent nevezettel bármikor.

Olcsó árak. Dús választékban

órák, ékszerek, 

látszeráruk és 

> tajték pipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kun szeri tmárton, piactér.

Értesítés.

Báli és lakodalmi

meghívókat,
névjegyeket, eljegyzési 
értesítéseket, mindenféle 
ipari és kereskedelmi

nyomtatványokat
a legolcsóbban készít

Wolf Dezső
könyvnyomdája

Kunszentmárton,
a gőzfürdővel szemben.

gyei* me^eS“"" =ik™" ™

bükkhasáb tűzifát
hflT"''"k CS aZ,,a.,K'Tös'Pílrto" liiölezvc árusítani fogjuk Áruján I" ^'Tk' "«jWÍKW már most elfogadunk ' 

L-,ybcn jelezzük, hogy fűrésztelepünkön puha

hulíadékfa ölenként 24 koronáért kapható.
kiváló tisztelettel

wtetssz testvérek;
Betekints -i gőzmalom tulajdonosai.

Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett
cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat rrzvndenki saját ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj- Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kuaszcntmárton, Szapáry-u. 868—869. sz,

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájá’b^TK^entmái-ton.


